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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Постійний процес політичних та економічних змін, 

упровадження наукових винаходів, розвиток культури інформації, швидкий 

розвиток технологій, стали причиною того, що сучасне суспільство 

характеризується швидкими змінами у всіх сферах життя, і такою ж швидкою 

адаптацією до будь-яких змін, що, в свою чергу, впливає на вимоги до системи 

сучасної освіти. 

Одну з головних ролей в освіті відіграє школа, оскільки вона формує основи 

розвитку особистості. Тому, одним із завдань, зокрема старшої школи, є 

різнобічний розвиток індивідуальності учня, формування в учнів бажання і вміння 

вчитися, вироблення умінь практичного і творчого застосування здобутих знань, 

становлення в учнів цілісного наукового світогляду, тобто, створення умов для 

формування базових і предметних компетентностей.  

Однією з актуальних проблем нової української школи залишається 

проблема формування геометричної компетентності учнів. Під геометричною 

компетентністю розуміють набуту в процесі навчання геометрії інтегровану 

здатність учня, що складається із геометричних знань та умінь учня, його досвіду, 

цінностей і ставлення, що формуються у процесі навчання геометрії й можуть 

цілісно реалізовуватися на практиці [9].  

Аналіз програмно-методичних матеріалів, посібників і підручників з 

геометрії для школи, створених останнім часом (А. Александров, A.JI. Вернер, 

В.А. Гусєв, Н.С. Подходова, В.А. Рижик, І.Ф. Шаригін та ін.) показав доцільність 

використання комп'ютерних технологій на різних етапах вивчення шкільного 

курсу геометрії в якості нового дидактичного засобу, природним чином доповнює 

і підсилює традиційні дидактичні засоби. 

Особливе значення для даного дослідження мали роботи В.А. Гусєва та 

його методична система побудови базового курсу геометрії в школі. Аналіз робіт 

В.А. Гусєва та його навчальних посібників для школи, а також аналіз досвіду 

викладання геометрії за цими навчальними посібниками в ряді шкіл дозволяє 
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визначити основні напрямки використання комп'ютерних технологій при вивченні 

геометрії в школі і розробити науково-методичні основи їх застосування на різних 

етапах навчання [15]. 

Розробляючи науково-методичні основи використання комп'ютерних 

технологій при вивченні геометрії в школі, досліджувались роботи провідних 

вчених в області інформатизації освіти, які мають фундаментальне значення для 

розробки технологій майбутнього (І. Антипов, А.Борк, Ю.С. Брановскій, Я.А. 

Ваграменко, Б. С. Гершунский, Г.Д. Глейзер, С.А. Жданов, А.А. Кузнєцов, Е.І. 

Кузнєцов, В.М. Монахов, Ю.А. Первін, І.В. Роберт  та ін.). 

Аналіз досвіду використання комп'ютерних технологій у викладанні 

геометрії, особливо в школі, не дозволяє зробити достовірний висновок про 

наявність яскраво вираженого навчального ефекту від їх використання. Однією з 

причин такого стану справ в нашій країні є недостатня матеріальна база шкіл і 

вузів. Однак це не найголовніше. Головна причина полягає в тому, що не 

розроблена науково-обгрунтована методика використання наявних програмних 

засобів навчального призначення в геометрії, і не вироблені чіткі критерії 

педагогічної доцільності розробки нових. 

Таким чином, актуальність дослідження визначається необхідністю 

розробки науково-обґрунтованої методики використання комп'ютерних 

технологій у викладанні геометрії в школі, що може призвести до навчального 

ефекту, який виражався б у поліпшенні якості знань учнів і підвищенні їх інтересу 

до досліджуваного предмета.  

Мета дослідження: розробити, теоретично обґрунтувати та перевірити на 

практиці методичні рекомендації щодо використання комп’ютерних програмних 

середовищ у навчанні геометрії учнів старших класів. 

Сказане вище дозволяє сформулювати наступну наукову гіпотезу 

дослідження: використання програмних засобів при вивченні геометрії в школі 

може привести до навчального ефекту, що виражається в поліпшенні якості знань 

учнів і в підвищенні їх інтересу до досліджуваного предмета, якщо запропоновані 

компоненти методичної системи розумно поєднують в собі інші дидактичні 

засоби. 
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Об'єкт дослідження: процес навчання геометрії учнів старших класів. 

Предмет дослідження: методичні особливості використання комп’ютерних 

програмних середовищ у навчанні геометрії учнів старших класів. 

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження: 

• розглянути геометричну компетентність як складову математичної 

компетентності учнів в основній та старшій школі; 

• проаналізувати організацію діяльності учнів по дослідженню властивостей 

геометричних фігур на основі комп'ютерних моделей 

• дослідити роль комп'ютерних технологій в реалізації основних цілей навчання 

геометрії в школі; 

• подати аналіз комп’ютерних навчальних систем в геометрії; 

• визначити роль комп'ютерних технологій у формуванні та розвитку уявлень 

учнів про математичне моделювання і його ролі у вивченні геометрії. 

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було використано 

такі методи дослідження: аналіз психолого-педагогічної, методичної, наукової 

літератури з проблеми дослідження; опитування; анкетування; статистична 

обробка отриманих емпіричних даних. 

Теоретичне і практичне значення дослідження полягає в аналізі основних 

напрямків використання комп'ютерних програмних середовищ як ефективного 

дидактичного засобу дослідження властивостей геометричних фігур в межах 

комп'ютерно-орієнтованої методики вивчення геометрії в старших класах. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (78 позицій). Загальний обсяг 

роботи – 71 с., з яких 64 с. – основна частина. Робота містить 3 таблиці. 
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ВИСНОВКИ 

 

Аналіз публікацій українських методистів та власні спостереження у 

процесі навчання учнів стереометрії спонукають виокремити такі висновки щодо 

проблем формування геометричної компетентності учнів основної та старшої 

школи:  

– підвищенню ефективності формування геометричної компетентності учнів 

у процесі розв’язування стереометричних задач сприяє використання ІКТ;  

– складова геометричної компетентності учнів (особистісне ставлення до 

геометрії та процесу її використання) набуває значного розвитку у процесі 

розв’язування стереометричних задач прикладного характеру; 

– активізувати пізнавальну активність учнів у процесі формування їхньої 

геометричної компетентності дозволяє використання сучасних інноваційних 

технології навчання;  

– сприятливі умови для формування геометричної компетентності учнів 

виникають у процесі використання нестандартних прийомів;  

– надмірне захоплення зовнішніми чинниками збудження інтересу учнів до 

навчання геометрії (нестандартні технології, інтерактивні технології, ІКТ), може 

призвести до приниження ролі змісту стереометричної задачі та способів її 

розв’язування;  

– вдалий відбір і застосування прийомів, засобів та методів навчання у 

процесі розв’язування стереометричних задач сприяє підвищенню якості 

геометричної освіти старшокласників. 

Застосування комп’ютерних технологій у процесі відбору, накопичення, 

систематизації та передачі знань, а також в організації різних видів навчальної 

діяльності є однієї із значущих рис системи освіти, що формується зараз. 

Приєднання України до європейського освітнього простору, сучасні вимоги 

суспільства до фахівців зумовлюють і нові вимоги до підготовки учнів. При 

цьому майбутнє математичної освіти закладається насамперед впровадженням 

нових інформаційних технологій з метою підвищення ефективності математичної 



 64 

діяльності. І важливе місце в загальній математичній підготовці фахівців 

відводиться геометрії, зокрема, аналітичній. 

Методика навчання учнів дисципліни геометрії потребує вдосконалення. 

Вирішення цієї проблеми вимагає нового наукового переосмислення чинних 

підходів до визначення змісту курсу та способів організації його вивчення. 

Отримання міцних знань, повноцінний розвиток учнів є більш ефективним при 

умові систематичного, добре організованого контролю і за процесом засвоєння, і 

за результатами навчання. Саме тому застосування педагогічних програмних 

засобів дозволяє проводити ефективне управління процесом навчання, 

підвищувати рівень знань та сформованості вмінь та навичок (глибоке 

усвідомлення суті геометричних понять, які вивчаються в курсі аналітичної 

геометрії, розуміння доведення основних положень, творчий підхід до 

розв’язування задач та ін.). 

Отже, комп’ютерні технології є ефективним засобом модернізації системи 

навчання у старшій школі. Сучасний рівень розвитку комп’ютерних технологій 

відкриває широкі можливості для їх застосування з метою підготовки та 

підвищення якості освіти учнів. 

Запропонована методика навчання побудови зображень стереометричних 

фігур базується на якісному наповненні й модифікації інформаційно-

комунікаційного простору, яке відповідає сутності, обсягу, змісту, швидкості 

сприйняття інформації. 

Враховуючи це, доцільним є удосконалення традиційної методики навчання 

побудови зображень стереометричних фігур, реалізованої у вигляді використання 

демонстраційних комп’ютерних моделей, що надають можливість формувати 

знання, уміння і навички на основі прийомів створення образів уяви, необхідних 

для цілісного бачення просторової фігури, за яких розвивається образне мислення 

учнів. 
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